

5 Пермский театр оперы и балета в Красноярске

6 сентября оперой А. Бородина «Князь Игорь» начинает свои гастроли в Красноярске Пермский Государственный ордена Трудового Красного Знамени театр оперы и балета. Это старейший в Российской Федерации музыкальный театр. Днем его рождения является 24 ноября 1870 года, когда силами Пермского отделения Русского музыкального общества была поставлена опера М. Глинки «Иван Сусанин». Уже тогда на его сцене выступали лучшие представители русского музыкального театрального искусства.

Особенно широкую известность пермская опера и балет приобрели при Советской власти, когда театр стал в ведении государства. Непрерывно совершенствуется вокально-сценическое мастерство, повышается общая театральная культура постановок.

За достижения в области советского оперного искусства и в связи с 75-летием театр в 1946 году награжден орденом Трудового Красного Знамени, большая группа артистов, музыкантов, оформителей, работников сцены отмечена правительственными наградами, ряду солистов оперы и балета присвоены почетные звания заслуженных деятелей ис-

кусств и заслуженных артистов РСФСР. В том же году театр принял постановку оперы советского композитора М. Ковалы «Севастопольцы», а в 1950 году — оперы Л. Степанова «Иван Болотников».

В 1955 году артисты Пермского театра по приглашению Чехословацкого Народного театра выезжали в Прагу для участия в его спектаклях.

Театр все эти годы обогащал свой репертуар произведениями классической музыки, активно участвуя в создании новых советских опер и балетов. За последнее десятилетие он поставил 28 новых спектаклей, первым из периферийных оперных театров Российской Федерации показал свои работы в Москве. Готовясь к 40-летию Советской власти, театр в прошлом году осуществил постановку четырех новых советских опер, причем две из них — «Овод» и «Маскарад» — были показаны на Всесоюзном музыкально-театральном фестивале и удостоены дипломов 1-й степени.

Большое место в работе театра занимают летние гастрольные поездки по городам страны. В Красноярске театр покажет двенадцать опер и пять балетов.

КРАСНОЯРСКИЙ РАБОЧИЙ
г. Красноярск

20 АВГ 1958